

# ИСКРА

ОРГАН ВОЛОЖИНСКОГО РАЙКОМА КП(б)У  
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Среда  
4  
Апреля  
1945 года  
№ 20 (110)  
Цена 15 коп.

„Беспримерные трудности нынешней войны не сломили, а еще более закаляли железную волю и мужественный дух Советского народа. Наш народ по праву стяжал себе славу героического народа.“

И. СТАЛИН.

## Восстановим местную промышленность

До войны в нашем районе работало немало предприятий и мастерских, изготавливавших строительные материалы, предметы широкого потребления. Работало много мастерских и артелей по пошивке одежды и обуви. Немецкие варвары разрушили эти предприятия и мастерские, оставив на их месте груды развалин и пепелища.

После освобождения района от немецких захватчиков были предприняты все меры по восстановлению местной промышленности. Была восстановлена электростанция, кирпичный завод, два смолокуренных завода. Для удовлетворения нужд населения восстановлено 7 мельниц, открыто несколько мастерских и артелей по пошивке одежды и обуви.

Однако, в вопросе восстановления предприятий сделано еще очень мало. В районе малая сеть работающих швейных и сапожных мастерских и артелей. Их производственная мощность не удовлетворяет потребности населения.

Швейная артель Райпотребсоюза в деревне Дубица в течение января и февраля выполнила только 16 заказов на сумму 1460 рублей. Сапожная мастерская Райпромкомбината в течение 1-го квартала выполнила 120 заказов. Недостаточно хорошо работает там и швейная мастерская.

Сейчас для отстройки деревень и домов потребуется много строительного материала, как пиломатериала, кирпича, известня, много строительных деталей, как рам, дверных переплетов и др., много металлических изделий, как крючков, навесов, петель, шпингалетов, ручек, и проч.

Кроме того, наше население нуждается в предметах домашнего обихода — бачки ведра, решета, телеги, колеса, посуда, ложки и прочее.

Дело чести руководителей местной промышленности и промкооперации удовлетворить запросы трудящихся в предметах широкого потребления. Все возможности к этому в нашем районе имеются, нужна только инициатива, настойчивость и энергия руководителей этих организаций.

1945 год должен быть годом серьезного развития местной промышленности и промкооперации, развертывания производства товаров широкого потребления из местных ресурсов.

Руководители Райпромкомбината, Райпотребсоюза, Лесхоза и др. должны принять все меры к тому, чтобы улучшить работу существующих мастерских и артелей, значительно увеличить выпуск товаров и расширить ассортимент их. Открыть новые производства, укрепить в мастерских и артелях дисциплину труда.

Нужно широко развернуть социалистическое соревнование в борьбе за выполнение производственных планов. Необходимо привлечь к работе в местной промышленности всех специалистов, объединить их в артели на местах, широко применять домашнее производство, организовать бригадно-индивидуальное ученичество.

Решением 6-го Пленума ЦК КП(б)У в области развития местной промышленности поставлены большие задачи перед партийными, советскими и хозяйственными организациями и эти задачи несомненно должны быть выполнены.

## Крестьяне получают землю

Немецко-фашистские захватчики в период временной оккупации района отняли от крестьян землю, которой они были наделены Советской властью в 1940 году. Теперь эта земля вновь возвращается крестьянам.

Десятки заявлений поступило от жителей города Воложина в Горсовет о на-

делении их земель. 16 хозяйств уже получили землю. Эту землю крестьяне обязуются обработать так, чтобы получить высокий урожай и тем самым дать больше продовольствия для Красной Армии. Они горячо благодарят советскую власть за полученную ими землю.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 2 апреля

В течение 2 апреля на Братиславском направлении войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, овладели городом и железнодорожной станцией Топольчаны, а также заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Бошаны, Вельки Рипняны, Силадице, Суха, Пудмерице, Мадра, Пезинок, Вайнори, фариа, Бишдорф (4 километра восточнее Братиславы), Гутор, Шаморин и железнодорожные станции Бошаны, Вельки Рипняны, Силадице, Серед, Модра—Шенивице, Чаклис, Вайноры, Узор, Бишдорф.

На Венском направлении по обеим сторонам озера Нойзидлер—Зее, наши войска продолжали вести наступательные бои.

Войска 3-го Украинского фронта, продолжая наступление юго-западнее озера Балатон, 2-го апреля совместно с болгарскими войсками, овладели центром нефтяной промышленности Венгрии — городом Надьканижа — важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев, а также заняли более 40 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Шейтер, Хакот, Бочка, Эстерагнье, Шемодьссентмиклош, Белезна, Сент, Михай.

В боях за 1-е апреля войска фронта взяли в плен более 10.000 солдат и офицеров противника и захватили следующие трофеи: танков—35, бронетранспортеров—20, полевых орудий—215, пулеметов 170, автомашин—420, радиостанций—100, паровозов—20, железнодорожных вагонов—780, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—59.

На других участках фронта—существенных изменений не было.

За 1-е апреля на всех фронтах подбито и уничтожено 50 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 40 самолетов противника.

## Заявление Белого Дома

ЛОНДОН, 27 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение корреспондента газеты „Дейли Мейл“ из Нью-Йорка, в котором говорится: президент Рузвельт отдал сегодня распоряжение членам своего кабинета и всем дипломатическим представителям находиться наготове на случай немедленной победы в Европе. Белый Дом сообщил, что президент предложил всем дипломатическим представителям оставаться на своих постах в Европе с тем, чтобы быть готовым и действовать в случае какого-либо чрезвычайного события или быстрого краха Германии. Рузвельт призывал также всех членов правительства быть наготове в Вашингтоне, оставаться на своих постах и не прекращать поездку на конференцию Объединенных Наций, которая

начнется 25 апреля в Сан-Франциско. Одновременно президент заявил, что американская делегация на конференции в Сан-Франциско должна свести к минимуму число своих советников. Об этом сообщил секретарь Белого Дома Джонатан Даниэльс, который указал, что шаг президента преследует две цели — удержать основных официальных лиц на своих постах в критические дни и избежать излишнего скопления людей на транспорте и в отелях Сан-Франциско. На вопрос о том, когда президент предполагает поехать в Сан-Франциско — собирается ли он это сделать, Даниэльс заявил, что он ничего не знает по этому вопросу. Ранее Рузвельт публично объявил, что он намерен посетить конференцию и обратиться с речью к делегатам.

## Больше внимания лесохимической промышленности

Лесохимическая промышленность имеет большое оборонное и народнохозяйственное значение. До оккупации нашего района немецкими захватчиками лесная промысловая промышленность была широко развита.

Сейчас следует в короткий срок восстановить ее и всемерно развивать, добываясь как можно большего получения скипидара, сосновой смолы, флотационного масла и других ценных продуктов, применяемых в различных отраслях промышленности.

Однако к артели Лесдревхозсоюза со стороны сельских советов не уделяется достаточного внимания. Председатель Довбеневского сельсовета

тов. Урбанович всячески уклоняется от оказания помощи артели „Победа“ в восстановлении смолокурного завода. А восстановить этот завод его провальное дело.

Председателям сельских советов нужно всячески поощрять инициативу работников лесохимической промышленности, помогать им в работе по восстановлению предприятий.

Работники лесохимической промысловой промышленности должны принять все меры к увеличению выпускаемой продукции, расширить ее ассортимент, уделить серьезное внимание восстановлению еще не восстановленных предприятий.

С. Плахин.

## Строительство моста

Районный дорожный отдел приступил к строительству 35-ти метрового моста. Этот мост имеет большое военное и хозяйственное значение.

Бригада плотников, возглавляемая дорожным мастером тов. ЖУК Н. С., благодаря правильной организации труда, имеет хорошие результаты в своей работе.

Хороших успехов добились плотники Трешко, Шарко, Реут, Борадако, Поляцкий, Протасевич, Левкович и другие.

Однако, в этой бригаде

имеются и такие как, например, ШАКУН и ряд других, которые к своей работе относятся не добросовестно, не борются за повышение производительности труда, за досрочное окончание строительства.

Этим товарищам нужно понять, что героические подвиги воинов Красной Армии обязывают нас честно и самоотверженно трудиться в нашем тылу, тем самым скорее приблизить конец окончательного разгрома гитлеровской Германии.

Месищев.

## Кирпичный завод готов к работе

Кирпичный завод в деревне Гоичары к работе подготовлен. На заводе произведен соответствующий ремонт. Имеется достаточное количество квалифицированных ра-

бочих. Для выпуска кирпича заготовлено 120 кубометров глины.

Завод к работе приступит своевременно.

Онищенко.

## Быстрее закончить предпосевные работы

МТС призвана сыграть большую роль в весенне-посевной кампании.

Как же выглядит дело с подготовкой к весенним полевым работам в МТС? Имеющиеся трактора отремонтированы и приняты государственной комиссией, а так же отремонтирован прицепной инвентарь и другие сельскохозяйственные машины. Но это только часть той работы, которую требовалось провести, чтобы вовремя встретить весенний сев.

Для того, чтобы имеющиеся трактора были использованы полностью, необходимо их обеспечить горючим и смазочным материалом. Однако в этом вопросе еще многое не сделано. Для газо-генераторных тракторов заготовлено 48 кубометров древесины, но эта древесина полностью не переработана на чурки, а 9 кубометров совсем еще не вывезено.

Согласно решения Испол-

кома Райсовета Депутатов трудящихся и РК КП(б) при МТС должен быть создан конно-прокатный пункт для оказания помощи безлошадным хозяйствам, но здесь этим делом недостаточно занимаются, имеется только 6 лошадей вместо 30.

МТС не занимается вопросом организационно — хозяйственного укрепления колхозов, их дальнейшим ростом, не проводится массово-разъяснительной работы по созданию новых колхозов.

Это говорит за то, что в МТС нет большевистской борьбы за своевременную подготовку к весеннему севу. Недостаточно проводится массово-политическая работа среди рабочих и служащих.

До начала весенних полевых работ остались считанные дни, а поэтому необходимо сейчас же мобилизовать весь коллектив МТС на то, чтобы предпосевные работы были полностью закончены до начала сева.

## Этого нельзя забыть

За период хозяйничанья немецко-фашистских захватчиков в нашем районе, они принесли немало ущерба, немало понесло страданий мирное население. Сотни крестьянских хозяйств были разрушены и сожжены, десятки деревьев совершенно стерты с лица земли, на этих местах теперь остались только груды развалин. По неполным данным известно, что за период оккупации фашистская свора много разрушила и уничтожила крестьянских хозяйств и разграбила имущество, добытое трудом нашего народа на сумму 55.318 тысяч рублей. По государственным учреждениям и предприятиям сумма ущерба составляет 63868 тысяч рублей. За этот период расстреляно и повешено 4951 человек и угнано в немецкое рабство 879 человек.

Кроме одиночных расстре-

лов в нашем районе есть населенные пункты, которые полностью сожжены, а население или замучено и расстреляно, или угнано в немецкую каторгу, как например: деревни Кражино, Доры, Янушковичи, Мешаны и ряд других.

Пострадавшим крестьянским хозяйствам сейчас оказывается всемерная помощь — отпускается лес для восстановления сожженных построек, предоставляются льготы по сельхозналогу и госпоставкам.

Злодеяния гитлеровских разбойников никогда не забудет и не простит наш народ. Они понесут суровое и справедливое наказание за свои действия. Красная Армия громит немецко-фашистские войска на их собственной территории и близок тот час, когда гитлеровская Германия будет окончательно разбита.

Смирнова.

## По-большевистски подготовиться к экзаменам в школах

В первом полугодии задача школ и учителей заключалась в том, чтобы улучшить качество учебной и воспитательной работы, дать учащимся хорошие, твердые знания, воспитывать в них чувство советского патриотизма. С этой задачей большинство школ района справилось.

В настоящее время школы вступают в ответственный и заключительный период учебного года — подготовке к переводным и выпускным экзаменам, которые начнутся 20 мая сего года.

Это оставшееся время необходимо использовать так, чтобы обеспечить глубокое усвоение учащимися курса этого года, повторить пройденное и ликвидировать пробелы в знаниях учащихся за прошлые годы, и этим обеспечить перевод учащихся в следующие классы с соответствующими знаниями.

С этой задачей мы можем справиться при условии, если будем работать с боль-

шевистской настойчивостью и энергией, если создадим учащимся все условия для их успешной учебы.

Учителя должны помочь учащимся ознакомиться с характером требований на экзаменах, помочь им установить какие разделы программы усвоены твердо, руководить самостоятельным повторением слабо усвоенных разделов программы.

Необходимо разъяснить учащимся, что на экзаменах от них потребуют развернутых ответов на вопросы, данные в билетах, назвать историческое событие или дату, рассказать закон, слишком мало, нужно это обосновать и подтвердить соответствующими примерами.

Учителя обязаны помочь учащимся составить план самостоятельного повторения, контролировать выполнение его; создать в школе условия

для подготовки уроков, подобрать необходимую литературу, географические и исторические карты, таблицы, приборы.

Особое внимание нужно уделить выпускникам — IV и VII классов. Нужно разъяснить им, что от них требуются твердые знания, что тот, кто не владеет твердыми знаниями и не дисциплинирован, не может рассчитывать на получение свидетельства об окончании школы.

Учителя должны довести до сведения учащихся выпускных классов экзаменационные билеты, разработанные Наркомпросом РСФСР для всех школ Советского Союза.

Родителям учащихся следует учесть этот важный момент в работе школы и учебе своих детей. От того, как их дети подготовятся к экза-

нам, решается вопрос: окончат они школу и будут ли переведены в следующие классы, или останутся на другой год в этом же классе.

Требуется создать все необходимые условия для своевременной и ежедневной явки детей в школу, создать условия для подготовки уроков, для повторения ранее пройденного материала, не загружать своих детей — учащихся домашней работой, обеспечить их необходимыми письменными принадлежностями.

Совместные усилия школы и родителей обеспечат хорошую подготовку учащихся к экзаменам и выпуск из наших школ всесторонне развитых, грамотных и культурных людей, умеющих применять свои знания в жизни.

И. А. Селиван.

Инспектор Рай ОНО.

И. О. Ответ. Редактора  
И. Г. Троман.